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O Fenixu
S mottem „Roztáčíme život naplno“ pomáháme lidem po poškození míchy a jejich blízkým při návratu do 
aktivního života. Podporujeme je v náročné životní změně, ukazujeme jim cestu a bojujeme jako lvi za jejich 
lepší společenské začlenění a kvalitu života.

• Usnadňujeme přechod z institucionální péče do domácího prostředí,
• udržujeme a rozvíjíme zbytkový potenciál osob po poškození míchy,
• podporujeme soběstačnost,
• pomáháme akceptovat novou životní situaci,
• udržujeme a rozvíjíme sociální dovednosti,
• umožňujeme sdílet a vyměňovat zkušenosti a informace,
• pomáháme při uplatňování práv a nároků.

 
Spojujeme širokou komunitu lidí po poškození míchy a jejich blízkých, kterých je již s námi více než 700.

Jako nezisková organizace jsme součástí komunitního plánování města Brna a Jihomoravského kraje. Prostředky 
na vlastní činnost získáváme ze státních zdrojů (dotační programy MZ, MPSV, JMK, Magistrát města Brna, Úřad 
práce a Úřad vlády), z plateb za služby, z úhrad zdravotních pojišťoven, z výtěžku  činnosti Sociálního podniku 
Fenix a v neposlední řadě od firemních a individuálních dárců.
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Vítám Vás při listování sešitem, který Vám má při-
blížit, jaký byl pro ParaCENTRUM Fenix rok 2022.

Na úvod nebudu zcela povzbudivý. Několik 
posledních let bylo náročných a my vždycky 
doufáme, že ten následující rok se to už zlomí  
a budeme mít možnost si oddechnout a hlavně 
zažijeme nějakou radost a důvěru v optimistic-
kou budoucnost. Tak rok 2022 tím zlomovým ještě 
nebyl.

Bohužel se nám stále nepovedlo vyřešit to, co nás 
nejvíc trápí. Fenix stále nesídlí ve vhodných prosto-
rách, což nás hodně omezuje a brání poskytovat 
řadu služeb, které považujeme za potřebné. Další 
věcí je, že současné nájmy nám dusí rozpočet 
dlouhodobě neudržitelným způsobem.

Podařilo se nám ale zahájit dialog s Minister-
stvem práce a sociálních věci o využití jejich 
budovy, která by byla opravdu skvělá a pravdě-
podobně by zde bylo možné zřídit i kapacity pro 
krátkodobé ubytování. To by nám umožnilo po-
skytovat služby i lidem ze vzdálenějších regionů  
a v podstatě z celé republiky. Státní aparát obecně 
ale není ve svém rozhodování nejpružnější a tak 
stále nemáme v tomto jednání jasný výsledek. 
Z tohoto důvodu jsme také pozastavili práce 
na rekonstrukci dříve komunikovaného objektu  

v Brně na ulici Lipová. Tato varianta byla vyhod-
nocena jako neúměrně drahá a ve chvíli, kdy je 
ve hře něco prakticky ideálního, by nám nepřišlo 
zodpovědné se zaměřovat jinam.

V loňském roce jsme zažili mnoho krizí a trápení. 
Důležité ale je, že jsme je všechny přečkali  
a jedeme dál. Některé krize ale měly opravdu 
dobrý konec. Například po personálních změnách 
teď máme ve všech službách vedoucí, kteří jsou 
skutečně skvělí a neuvěřitelným způsobem po-
souvají kvalitativní úroveň svých služeb nahoru 
a nebojí se zapojit do práce i mimo svoji službu. 
Možná se ukazuje, že v těžších časech zůstávají ti, 
kteří svoji práci vidí jako poslání, protože vnímám, 
že teď máme na všech úrovních opravdu dobré 
lidi. Až se pročtete ke kapitole “Novinky”, uvidíte, 
co všechno kolegové dokázali naplánovat a usku-
tečnit navzdory všem těžkostem a omezeným 
možnostem, které nyní máme. Jsem na celý náš 
tým opravdu hrdý a všem kolegům moc děkuji za 
jejich práci.

Po Covidových letech, které nepřály benefičním 
akcím a firmy měly oprávněné obavy o budouc-
nost a šetřily, se nám podařilo získat největší počet 
darů a dárců, co pamatuji. Pravda je, že bez 
jejich pomoci bychom loňský rok jen velmi těžko 

finančně zvládli. Moje další poděkování tedy patří 
našim dárcům, podporovatelům a dobrovolní-
kům - prosím zachovejte nám přízeň i nadále, 
budeme ji potřebovat. A o to víc, pokud se nám 
bude dařit a dokážeme pohnout se dále s budo-
váním Nového Fenixu.

Jsem moc vděčný, že kolem Fenixu je taková skvělá 
komunita lidí. A tím myslím opravdu všechny  
- naše klienty, podporovatele, pracovníky, kolegy  
z jiných organizací a dokonce i některé lidi ze 
státní správy a místních samospráv. Nechci psát, 
že jsme jedna velká rodina, ale přesto nás spojuje 
něco mimořádného - přesvědčení, že poslání 
Fenixu je potřebné a ochota pro jeho naplnění 
něco udělat.

Díky Vám za to. Užijte si čtení následujících stránek 
a užijte si s námi i rok 2023. Kéž už je konečně 
opravdu dobrý.

PS: ParaCENTRUM Fenix bylo založeno 11. října 
2004, což znamená, že loni jsme oslavili osmnác-
tiny a jsme už plnoletí.

Úvodní slovo

Mgr. Michal Odstrčil
ředitel ParaCENTRA Fenix
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Novinky roku 2022
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Charitativní kalendář - Umění se nevzdávat
Z nehody si vybavuje krátký moment. Vjíždí do zatáčky, ztrácí kontrolu a říká si, 
že tohle nebude dobrý. Filip řízení nezvládl a ze zatáčky vyletěl. Hlavou narazil 
do stromu, který stál naproti přes silnici. Nárazem si rozdrtil krční obratle  
a během pár vteřin ztratil všechno, co kdy uměl. Několik dnů nevnímal, jaký 
dopad bude nehoda na jeho život mít. Poté se musel srovnávat s neúprosnou 
realitou. Prožil všechny fáze smiřování – nejdříve nevěřil, pak se vztekal  
a ptal se, proč zrovna on, nakonec následoval smutek z toho, že co byl zvyklý 
dělat a byla pro něho hračka, už nedokáže. Dodnes mu v obtížných situacích 
pomáhá motto: „Vždy je cesta, je to na nás, abychom ji našli.“ Filip si nakonec 
vybral jednu ze svých vášní, kterou je tvůrčí fotografie. Jako výraz vděčnosti 
ParaCENTRU Fenix nafotil charitativní kalendář pro rok 2023 odrážející 
aktivní život osob s poškozením míchy očima samotného vozíčkáře. Některé  
z Filipových fotografií jsou i součástí naší výroční zprávy, konkrétně je naleznete 
na stranách č. 1, 2, 4, 8, 15, 18 a 26.
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Etiketa a hendikep
V inspirativním prostředí Dietrichsteinského paláce se nám na konci dubna 
podařilo uspořádat panelovou diskuzi pro širokou veřejnost na téma Etiketa 
& hendikep, na které se v roli odborníků představily dvě výjimečné osobnosti: 
pedagog, teolog a přírodovědec Marek Orko Vácha a specialista na etiketu 
Daniel Šmíd. Naprosto rovnocenným parterem v debatě jim byla naše klientka 
a kolegyně Michaela Janků, která obohatila celý večer prostřednictvím sdílení 
vlastních zkušeností z každodenního života o pohled na probíraná témata 
z perspektivy samotného člověka s hendikepem. S nadhledem a humorem 
zvládala odlehčit závažné myšlenky diskuze a významně tak přispět k vytvoření 
nezapomenutelného večera, který byl zároveň zábavný, inspirativní i poučný. 
Besedu moderovala novinářka Soňa Baranová. Záznam celé akce můžete 
shlédnout na našem YouTube kanálu.

Akčně poznávací týden Lutová
V minulém premiérovém roce akčně poznávacích pobytů jsme se podívali do 
okolí Plzně. I letos jsme zůstali Čechám věrni a zavítali do malebné oblasti 
třeboňských rybníků. Útočiště jsme nalezli v bezbariérovém Penzionu Vyhlídka 
v obci Lutová. V blízkém okolí jsme probádali stezky, které se proplétají mezi 
rybníkářskou oblastí, na kole i handbiku. Vyrazili jsme do zámku Hluboká  
a nedaleké ZOO, viděli Schwarzenberskou hrobku v Třeboni, husitské muzeum 
a historické centrum v Táboře, nebo muzeum veteránů a pivovar v Nové Bystřici. 
Po celý týden jsme ochutnávali nejrůznější rybí speciality typické pro tento 
region. Ve volných a zejména deštivých chvílích jsme se již tradičně věnovali 
rukodělným aktivitám a kvízům. Vážíme si podpory všech, bez kterých by se 
akčně poznávací pobyty pro osoby se sníženou možností pohybu nemohli 
uskutečnit. Kam se asi vydáme v roce 2023?
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Preventivní besedy v roce 2022
O tom, že je prevence opravdu důležitá a není ji radno podcenit, hovoří fakt, 
že v roce 2022 byl o naše preventivní besedy nebývalý zájem. Celkem jsme 
uskutečnili 31 besed na 14 školách. Kromě základních škol jsme besedy také 
pořádali na středních a vysokých školách. Oproti předchozím letům jsme 
tentokrát s naším preventivním programem vyjeli až za hranice okresu, 
a to na Znojemsko. Celkem 1122 posluchačům předaly naše fyzioterapeutky 
a ergoterapeutky důležité informace o tom, jaké jsou nejčastější příčiny 
poškození míchy, co se při úrazu přesně stane a především jaké jsou důsledky. 
Jak snadno se může člověk na vozíku ocitnout a jak se na něm vlastně žije, vždy 
poutavě vyprávěl jeden z našich kolegů či klientů na vozíku. Toto autentické 
vyprávění vždy posluchači ocenili hlasitým potleskem se slovy velkého obdivu.

Knoflík spojuje
Knoflíková sbírka aneb “Knoflík spojuje” je projekt oslovující veřejnost  
u příležitosti Mezinárodního dne poranění míchy 5. září. Lidé tak měli 
možnost podpořit činnost ParaCENTRA Fenix zakoupením charitativní-
ho Knoflíku nebo zasláním dárcovské SMS a dozvědět se o životě osob  
s poraněním míchy - „Být vozíčkářem znamená víc než jen sedět na vozíku.“ 
Hlavním partnerem prvního ročníku byla TETA Drogerie, která do sbírky  
v Jihomoravském kraji zapojila své zákazníky, a Městská část Brno-střed, 
která nám umožnila činnost ParaCENTRA Fenix a životní příběhy našich 
klientů komunikovat veřejnosti v rámci outdoorové propagace. Výtěžek  
1. ročníku se vyšplhal na 212.635 Kč. Zároveň se můžeme pochlubit, že 
jsme za sbírku získali ocenění od Fóra Dárců. Umístili jsme se na 3. místě  
v kategorii sbírkových projektů.
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Otevření posilovny
V roce 2022 se nám povedlo dojednat s novým vedením Fakultní nemocnicí 
Brno zásadní krok k tomu, abychom mohli znovu otevřít naši bezbariérovou 
posilovnu na adrese Netroufalky 3 - pronájem poloviny spodního patra naší 
bývalé budovy. Díky tomu jsme mohli oslovit dobrovolníky k přestěhování 
doposud nevyužitých a uskladněných posilovacích strojů do nových prostor. 
Logisticky to nebylo vůbec jednoduché, proto patří velké díky všem lidem, kteří 
nám s tímto úkolem pomohli. Znovuotevření posilovny pro naše klienty zna-
menalo zásadní a velmi přínosnou změnu. Udržovat se v dobré fyzické kondici 
je pro ně klíčové nejen kvůli zdraví, ale také kvůli možnostem sebeobsluhy 
a soběstačnosti. Na těchto důležitých úkolech mohou nyní opět pracovat 
společně s naším vyškoleným fitness instruktorem

Dražba pro Fenix
Po covidových peripetiích se letos konečně konala benefiční Dražba pro Fenix 
v plné své kráse v jedinečném Mozartově sále divadla Reduta a mohla tak 
všem účastníků nabídnout nezaměnitelný zážitek a vzrušení ze sálové živé 
dražby. Nominováno bylo do dražby 74 obrazů a kulturní program doplnilo 
hudební vystoupení studentů Gymnázia P. Křížkovského spolu s ochutnávkou 
lahodného vína a báječného cateringu. Nejdražší položkou dražby se stal 
obraz Zimní králík, který se vydražil za 11.000 Kč. Celkový výtěžek dražby činil 
170.800 Kč a již tradičně byl věnován na služby klientům ParaCENTRA Fenix. 
Aukce se uskutečnila díky spolupráci s Aukčním domem Zezula, s Národním 
divadlem Brno a pod záštitou Nadace Dagmar a Václava Havlových Vize 97.
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Umění propojí naše světy
Unikátní projekt zaměřený na výtvarně nadané děti a lidi po poškození míchy 
letos překonal všechna naše očekávání. Celkem se zapojilo přes 650 dětí ve 
věku 5-19 let ze 40 škol z celé České republiky. Odborná komise ve slože-
ní Katherina Kastner, František Kinský, Lucia Lettenmayerová, Michal Horáček  
a Denisa Kujelová vybrala 74 nejlepších obrazů, které bylo možné vidět  
v odletové hale letiště Brno-Tuřany a také v divadle Reduta v Brně. Výstavu 
tak zhlédlo během 5 měsíců rekordních 139.000 diváků. Vítěze soutěže o nej-
krásnější Obraz pro Fenix, která je součástí projektu, stejně jako loni pomáhala 
vybrat samotná veřejnost, která prostřednictvím sociální sítě Facebook poslala 
přes 10.700 hlasů. Vítězové v mladší (5-11 let) a starší (12-19 let) kategorii byli 
oceněni hodnotnými cenami během slavnostního večera na benefiční Dražbě 
pro Fenix.

Roztoč kola pro Fenix
3. září 2022 jsme odstartovali 2. ročník virtuálního cyklozávodu Roztoč kola 
pro Fenix. Při této příležitosti jsme již podruhé zorganizovali symbolický start 
na cyklostezce u OC Olympia Brno s doprovodným programem, do kterého 
se zapojilo i několik sponzorů závodu. Na místo dorazili handbikeři, cyklisté, 
jezdci na mechanickém i elektrickém vozíku a ostatní sportovní nadšenci. 
Účastníci cyklozávodu postupně navyšovali své kilometry, závodili sami,  
v týmu nebo s rodinou, jezdili kdykoliv a kdekoliv! Závodníků bylo celkem 123. 
Pro ParaCENTRUM Fenix ujeli 25.737 km na 692 projížďkách, na kterých 
strávili 1.824 hodin. Bylo to zábavné a zároveň napínavé od startu až do 
samotného cíle. Díky všem účastníkům a našim partnerům se podařilo 
vybrat 113.050 Kč. Celý výtěžek putoval na dofinancování rehabilitací klientů 
ParaCENTRA Fenix.
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HandMedia 2022
Rok 2022 byl šestým rokem projektu “Brno je i moje město”. Natočili jsme, 
zveřejnili a předali institucím dalších sedm videí, která mohou využívat pro 
lepší informovanost hendikepovaných návštěvníků. Mendelovo muzeum 
na Mendelově náměstí, Palác šlechtičen na Kobližné a Dům umění na 
Malinovského náměstí jsou místa, která mohou bez obav navštívit milovníci 
vědy a umění. Venkovní prostory monitorují videa z koupaliště Riviéra  
v Pisárkách a Čertova rokle v brněnském sídlišti Lesná. Pro rodiče s malými 
dětmi jsme zpracovali divadlo Radost. Doufáme, že naše videa přilákají na 
jmenovaná místa nové návštěvníky.

Rekondiční pobyt Bohuslavice
Oblíbený Březejc, kde každoročně pořádáme dva turnusy rekondičního 
pobytu, jsme v roce 2022 kvůli jeho rekonstrukci nemohli využít. Po dlouhém 
hledání vhodné alternativy jsme se rozhodli tentokrát zakotvit nedaleko 
města Telč v krásných prostorách Hospodářského dvora Bohuslavice. Nové 
prostředí nabízelo mnoho míst k prozkoumávání. Nemohli jsme minout his-
torickou Telč, kde jsme navštívili technické muzeum a malebný střed města. 
Vyrazili jsme také do nedaleké Nové Říše, kde jsme absolvovali prohlídku 
premonstrátského kláštera, respektive kanonie sv. Petra a Pavla. Nezapo-
mněli jsme ani na hlavní náplň rekondičních pobytů, kterou je rehabilitace 
a společná rekreace. Celkem čtyřicet dva členů naší výpravy děkuje všem, 
kteří nám opět po roce pomohli uskutečnit tento výjimečný týden.
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Depistáže v rehabilitačních zařízeních
V roce 2022 jsme opět po covidovém období navázali aktivní spolupráci 
se spinální jednotkou brněnské Fakultní nemocnice v Bohunicích a také  
s rehabilitačními ústavy Kladruby, Hrabyně či Luže Košumberk. Na těchto 
místech jsme prezentovali naše služby lidem, kteří byli čerstvě po úraze či 
poškození míchy.

Roztoč to!
Druhý ročník Roztoč to!, který se konal 11. května 2022, se nám opravdu 
vydařil. Modrá obloha, zelené trávníky a pod korunami stromů Björnsonova 
sadu 180 dětí z brněnských základních a středních škol. Slunečné počasí 
umocňovalo příjemnou atmosféru a dobrou náladu této celodenní osvětové 
akce. Ve třech přednáškových cyklech si mohli žáci a studenti nejdříve 
poslechnout preventivní přednášku o úrazech míchy a následně životní 
příběh našeho klienta. Od účastníků přicházelo na vozíčkáře množství 
dotazů. Většina dětí si až v přímé diskusi uvědomila, že i ony mohou svým 
chováním a zodpovědností k sobě samým některým neštěstím předejít. 
Děti si následně mohly vyzkoušet i „život na vozíku“. Prohlédnout auto  
s ručním řízením, projet na vozíku překážkovou dráhu nebo ujet stanovenou 
cyklotrasu na handbiku.
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Fenix v číslech
Celkový počet klientů dle služeb
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30
účastníků pobytů

REKONDIČNÍ POBYTY

7764
odasistovaných hodin

OSOBNÍ ASISTENCE

861
jednotek cvičení

ERGOTERAPIE

11391
ujetých kilometrů

BEZBARIÉROVÁ PŘEPRAVA

283
úspěšných přeprav

BEZBARIÉROVÁ PŘEPRAVA

29
hodin poradenství 
bezbariérovosti

SOCIÁLNÍ REHABILITACE

162
hodin psychologické péče

SOCIÁLNÍ REHABILITACE

3310
jednotek cvičení

FYZIOTERAPIE

78
hodin nácviků 
soběstačnosti

SOCIÁLNÍ REHABILITACE

ERGOTERAPIE

 ?

31
uspořádaných besed

PREVENTIVNÍ BESEDY

11137
výkonů pro klienty

SOCIÁLNÍ REHABILITACE

1328
hodin na cestách

OSOBNÍ ASISTENCE

38
ERGOTERAPIE

95
FYZIOTERAPIE

34
OSOBNÍ ASISTENCE

678
SOCIÁLNÍ REHABILITACE
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Naše služby
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Fyzioterapie
Cvičení a fyzioterapie podporuje klienty po poškození míchy při návratu do běžného života. Pravidelné 
cvičení má pozitivní vliv na zlepšení fyzické kondice, respiračních funkcí, stability, stereognozie, snížení 
bolesti a spasticity, udržení fyziologického kloubního rozsahu, prevenci artrotických změn, zvýšení 
svalové síly a v neposlední řadě vede k celkovému fyzickému a psychickému zdraví.

Osobní asistence
Služba osobní asistence pomáhá lidem, kteří ke každodennímu životu potřebují dopomoc druhé 
osoby, aby mohli žít co nejvíce podle svých představ, vyhnout se ústavní péči, setrvat v zaměstnání, 
pokračovat ve studiu, nebo třeba také nadále fungovat jako rodiče, prarodiče a kamarádi. Naším 
posláním je zajistit těmto lidem podporu při naplňování jejich potřeb v jejich přirozeném sociálním 
prostředí. V ParaCENTRU Fenix se zaměřujeme především na lidi s poraněním míchy a snažíme se jim 
umožnit, aby mohli i v nové životní situaci “roztáčet život naplno”.

Sociální rehabilitace
Sociální rehabilitace je soubor specifických činností směřujících k dosažení samostatnosti, nezávislosti 
a soběstačnosti osob, a to rozvojem jejich specifických schopností a dovedností, posilováním návyků 
a nácvikem výkonu běžných činností alternativním způsobem a poskytováním podpory a informací. 
Služba Sociální rehabilitace je poskytována osobám starším 15 let s tělesným postižením, ambulantní, 
popřípadě terénní formou. Součástí sociální rehabilitace je také poradenství, které pomáhá lidem  
s poškozením míchy nalézt vhodné řešení a informace potřebné ke zvládnutí nové životní situace. Tým 
odborníků poskytuje klientům podporu v oblasti sociální a psychologické, v oblasti bezbariérovosti  
a kompenzačních pomůcek a jejich financování či v oblasti prožívání těla po poškození míchy.
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Ergoterapie
Ergoterapie je nedílnou součástí komplexní rehabilitace klienta po poškození míchy. Během nácviků 
soběstačnosti klienti trénují např. stabilitu trupu, která je důležitá jak pro bezpečnou jízdu na vozíku, 
tak i při přesunech. Dále nacvičují oblékání, zlepšují jemnou motoriku a grafomotoriku a v neposlední 
řadě mohou s ergoterapeutem řešit také poruchy sexuálních funkcí. Při nácviku sebeobslužných 
dovedností je součástí týmu také instruktor soběstačnosti, který díky svým zkušenostem ze života na 
vozíku předává rady a tipy, jak kterou činnost zvládat snáze a zároveň i lépe.

Bezbariérová přeprava
Přepravu zajišťují naše dva bezbariérově upravené automobily. Přeprava je realizovaná  
v Brně a jeho blízkém okolí. Díky našim upraveným automobilům se mohou klienti pohodlně dopravit 
k lékaři, na úřad, k nám do ParaCENTRA Fenix nebo kamkoliv potřebují.
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Bezbariérový byt
Bezbariérový byt 3+1 na ulici Kosmonautů v Brně je určen pro naše klienty, kteří řeší otázku 
bezbariérového ubytování na přechodné období. Byt je plně zařízený včetně speciálního vybavení 
pro osoby s pohybovým postižením (bezbariérová koupelna, kuchyňská linka, polohovatelná postel  
a stropní zvedák). Klient může byt využívat po dobu až 6 měsíců spolu s pečující osobou.



HandMedia
Nápad natáčet videa pro hendikepované vznikl na základě zkušeností členů realizačního týmu, 
kteří mají sami zdravotní postižení a s nedostatkem informací se denně potýkají. Formou krátkého 
videoprůvodce poskytujeme vizuální informaci všem lidem se zdravotním hendikepem o přístupnosti 
objektu, který hodlají navštívit a tím snižujeme jejich obavy, že je pro ně objekt nepřístupný a že se  
v něm nebudou umět orientovat. Návštěvníci na základě videa získávají jistotu „Vím přesně, kde jsem 
a kudy mám jít“. Tím podporujeme jejich samostatnost a nezávislost.
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Posilovna a fitness
Bezbariérová posilovna nabízí širokou nabídku posilovacích přístrojů, které jsou speciálně 
uzpůsobeny pro potřeby osob na vozíku. V posilovně najdete veslařský trenažér, handbike 
trenažér, posilovací věž, rotoped, boxovací pytel, posilovací lavici na bench press a další  
přístroje a nářadí. Klienti mohou využívat posilovnu samostatně nebo pod odborným dohledem 
našeho akreditovaného fitness instruktora.

Preventivní besedy
Témata přednášek vybíráme tak, aby měla přímou vazbu k problémům lidí na vozíku  
a zájemci se tak mohli dozvědět něco nového. Nabízíme i besedy pro školy, kde se studenti 
seznámí s tím, jak předcházet úrazu, i s tím, co následuje, když se úraz stane. Závěrem mají 
posluchači možnost si vyzkoušet jízdu na vozíku a poslechnout si životní příběh jednoho  
z našich klientů.
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Rekondiční pobyt
Probíhá každoročně v letním období, kdy dva týdny trávíme s našimi klienty v některém z bez-
bariérových středisek. Pobyt je určen pro naše klienty a jejich rodinné příslušníky. V rámci pobytu 
probíhá aktivizační cvičení, nácviky soběstačnosti, skupinové cvičení, výlety do okolí, tvoření, táborák, 
předávání zkušeností a různé hry se spoustou zábavy.

Půjčovna kompenzačních pomůcek
Není třeba všechny kompenzační pomůcky hned nakupovat. Půjčovna je nejčastěji využívána ve 
chvíli, kdy si naši klienti potřebují pomůcku před pořízením vyzkoušet, nebo se potýkají s poruchou 
stávající, čekají na zhotovní pomůcky na míru, popř. využijí pomůcku pouze krátkodobě. Kompenzační 
pomůcku lze vypůjčit až na celé 3 měsíce.
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Společenské akce a volnočasové aktivity
Ples pro Fenix, dětské dny, herní večery, společné výlety a mikulášský večírek. To je malý výčet akcí, 
které se snažíme každoročně pořádat. Vždy povedená zábava s bohatým doprovodným programem, 
grilováním, tvořením, dětským koutkem, tancem či hudebním vystoupením. Jistojistě si každý najde to 
své - probere svá trápení i radosti, přijde na nové nápady a utuží společenské vztahy.
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VÝNOSY CELKEM 20 478 793 Kč 100,0 %

Dary 2 875 911 14,0 %

Fyzické osoby 607 375 3,0 %

Firemní dárci 1 988 536 9,7 %

Nadace 280 000 1,4 %

Dotace a příspěvky 14 374 675 70,2 %

Úřad práce 1 835 600 9,0 %

Ministerstvo práce a sociálních věcí 6 602 600 32,2 %

Jihomoravský kraj 2 295 066 11,2 %

Ministerstvo zdravotnictví 1 778 459 8,7 %

Magistrát města Brna 1 517 150 7,4 %

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR 100 600 0,5 %

Ministerstvo kultury 60 000 0,3 %

Úřad vlády ČR 185 200 0,9 %

Příjmy od klientů 1 795 938 8,8 %

Členské příspěvky 15 500 0,1 %

Ostatní výnosy 1 416 769 6,9 %

Výnosové úroky 162 0,0 %

Platby pojišťoven 815 723 4,0 %

Ostatní výnosy 600 884 2,9 %

NÁKLADY CELKEM 22 320 017 Kč 100,0 %
Materiál 1 213 137 5,4 %

Nájemné a energie 1 515 630 6,8 %

Opravy a udržování 148 961 0,7 %

Cestovné 73 851 0,3 %

Ostatní služby 3 168 355 14,2 %

Osobní náklady včetně odvodů 15 722 189 70,4 %

Daně a poplatky 464 0,0 %

Pokuty a penále 582 0,0 %

Nedobitné pohledávky a škody 62 860 0,3 %

Poskytnuté příspěvky 16 357 0,1 %

Odpisy 397 631 1,8 %

HOSPODÁŘSKÝ VÝSLEDEK -1 841 224 Kč

Hospodaření v roce 2022
PŘEHLED NÁKLADŮ A VÝNOSŮ 2022

Komentář
Ztráta -1 841 224 Kč bude proúčtována s Rezervním fondem.
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AKTIVA 6 061 145 100,0 %

Dlouhodobý majetek 911 989 15,0 %

Samostatné movité věci 4 897 739 80,8 %

Podíl v Sociálním podniku Fenix 200 000 3,3 %

Oprávky k samostatným movitým věcem -4 185 750 -69,1 %

Krátkodobý majetek 5 149 156 85,0 %

Odběratelé 199 691 3,3 %

Ostatní pohledávky 390 270 6,4 %

Poskytnuté zálohy 140 017 2,3 %

Pokladna 76 545 1,3 %

Účty v bankách 3 405 041 56,2 %

Náklady příštích období 39 133 0,6 %

Nároky na dotace 898 459 14,8 %

PASIVA 6 061 145 100,0 %

Vlastní zdroje 4 368 223 72,1 %

Vlastní jmění -131 972 -2,2 %

Rezervní fond 6 341 419 104,6 %

Výsledek hospodaření -1 841 224 -30,4 %

Cizí zdroje 1 692 922 27,9 %

Dodavatelé 187 028 3,1 %

Přijaté zálohy 28 000 0,5 %

Ostatní závazky - vratka dotace JMK 2021 77 933,75 1,3 %

Zaměstnanci - mzdy 12/2022 902 077 14,9 %

Sociální a zdravotní pojištění - odvod 12/2022 401 278 6,6 %

Srážková a zálohová daň - odvod 12/2022 51 273 0,8 %

Ostatní závazky - povinné poj. Kooperativa 2022 22 832 0,4 %

Ostatní závazky - vratka dotace JMK 2022 22 500 0,4 %

PŘEHLED O MAJETKU A ZÁVAZCÍCH K 31. 12. 2022
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Zpráva
revizní komise
Revizní komise provedla dne 20. 3. 2023 prověrku hospodaření zapsaného 
spolku ParaCENTRUM Fenix, z.s. za rok 2022. 

Byly kontrolovány tyto účetní doklady:

1. Roční účetní závěrka (rozvaha k 31. 12. 2022, výkaz zisku a ztrát za rok 2022 
a příloha s dalšími povinnými náležitostmi).

2. Inventura hmotného majetku a inventura korunové pokladny.
3. Provozní dotace získané na činnost dle projektů vedených v analytickém 

účetnictví (ÚP, MPSV, JMK, MMB a MZ).
4. Smlouvy o přijetí peněžních darů od právnických osob a evidenci darů od 

fyzických osob.
5. Namátková kontrola příjmových a výdajových pokladních dokladů, přijatých 

a vydaných faktur.

Hospodářský výsledek za rok 2022 je ztráta ve výši -1.841.224 Kč, která bude  pro-
účtována s Rezervním fondem.

V řádném termínu bylo na finanční úřad podáno přiznání k dani z příjmů práv-
nických osob, vyúčtování daně z příjmů ze závislé činnosti včetně všech příloh  
a vyúčtování daně vybírané srážkou podle zvláštní sazby daně z příjmů fyzic-
kých osob. Zapsaný spolek má 100% majetkový podíl v Sociálním podniku FENIX, 
s.r.o., který nabízí zdravotnický materiál.

Revizní komise nezjistila žádné nesrovnalosti v účetních dokladech. Rada 
ParaCENTRA Fenix projednávala pravidelně (v souladu se stanovami) veškerou 
činnost organizace a těchto schůzí se téměř vždy účastnil i zástupce revizní 
komise, který měl možnost vyjádřit své stanovisko k projednávaným záležitostem.

Závěr:
Revizní komise konstatuje, že dle předloženého účetnictví bylo hospodaření 
ParaCENTRA Fenix, z.s. za rok 2022 vedeno podle platných zásad a nedošlo  
k žádnému pochybení.

Pavel Ježa
člen revizní komise
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Děkujeme našim partnerům

Vděční jsme i všem dalším, kteří svojí vstřícností umožňují vytvářet podmínky pro další rozvoj našich aktivit a nemají zde své logo, nebo nechtěli být uvedeni. Pomoc nemusí být vždy hmotná, 
stejně si vážíme i té morální. I Vy jste někomu pomohli vyrovnat se se změněnou situací a začlenit se aktivně do života. Děkujeme!


